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Pan Szymon HOŁOWNIA
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Do wiadomości: Dyrektor Departamentu Spraw Parlamentarnych w KPRM

ePuap

Dotyczy: Interpelacji Pana Posła Mariusza Błaszczaka nr 3927 w sprawie braku możliwości rozpoczęcia 
i kontynuowania służby w Siłach Zbrojnych RP

Szanowny Panie Marszałku,  

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację Pana Posła Mariusza 
Błaszczaka w sprawie braku możliwości rozpoczęcia i kontynuowania służby w Siłach Zbrojnych RP, 
uprzejmie proszę o przyjęcie poniższych informacji. 

Celem prowadzonej polityki kadrowej w Siłach Zbrojnych RP jest tworzenie warunków do 
systematycznego wzrostu potencjału zasobów kadrowych, adekwatnie do potrzeb i możliwości 
budżetowych oraz racjonalne wykorzystanie tych zasobów na potrzeby Sił Zbrojnych RP, 
z uwzględnieniem kryterium zarówno liczbowego, jak i jakościowego.

Limity stanów średniorocznych żołnierzy zawodowych określane są corocznie w decyzji budżetowej 
Ministra Obrony Narodowej na dany rok. Limit średnioroczny na bieżący rok określony został w decyzji 
budżetowej na rok 2024 Nr 6/MON Ministra Obrony Narodowej z dnia 9 lutego 2024 r. (Dz. Urz. Min. 
Obr. Nar. poz. 11) na poziomie 135.463 żołnierzy zawodowych. Jednocześnie na podstawie § 14 ww. 
decyzji opracowany został „Harmonogram zmian w stanach osobowych Sił Zbrojnych RP w 2024 roku” 
(dokument niejawny), w którym określono planowane stany osobowe w odniesieniu do limitu stanu 
średniorocznego żołnierzy zawodowych. W oparciu o powyższe dokumenty realizowany jest proces 
powołań do zawodowej służby wojskowej.

Ponadto wartym podkreślenia jest fakt zwiększenia limitu stanu średniorocznego żołnierzy zawodowych 
(zarówno na 2024 rok, jak i 2025 rok) w stosunku do pierwotnych założeń Programu Rozwoju Sił 
Zbrojnych RP, co pozwoli na konsekwentne kontynuowanie zwiększenia liczebności Sił Zbrojnych RP.

Z wyrazami szacunku

Paweł BEJDA
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